

多彩“检察”溢书香

——我市检察机关“全员阅读”活动侧记

核心阅读

近年来，我市检察机关大力开展“全员阅读”活动，把“全员阅读”作为提高检察队伍素质的一项基础性工程，着力抓紧抓好，持续深入推进，取得较好效果，检察队伍素质也在潜移默化中得到提升。在省检察院组织的党纪检纪知识竞赛中，周口代表队获得全省第二名的好成绩，1名干警被最高检评为全国检察机关“优秀侦查员”，1名干警以全国检察教育培训精品课程主讲教师的身份，参加全国检察业务骨干授课巡讲活动，受到最高检曹建明检察长亲切接见……

“全员阅读”活动实施方案》《“全员阅读”考试制度》等一系列规范性文件，为“全员阅读”活动提供制度保障。周口市检察院建立完善“全员阅读”日常学习机制、监督管理机制、考试考核机制、激励奖惩机制等各项程序机制，推动“全员阅读”活动规范化、常态化开展。为克服形式主义，防止大而化之，周口市检察院将“全员阅读”活动的措施要求细化、量化，融合到机关考核管理的各项规章制度体系之中。周口市检察院要求干警每年读书不少于4本，撰写心得体会文章不少于2篇，未完成上述要求的，在年度绩效考核时予以扣分。各部门和干警当年“全员阅读”考试成绩在60分以下的，不得评先评优。

推动“全员阅读”有序开展

周口市检察院结合检察工作实际和干警个人需要，每季度推荐一本书，由单位统一购买，发放给每一位干警，组织全市检察机关干警共同阅读。2016年以来，周口市检察院先后为干警推荐购买了《道德经》《细节决定成败》等书籍。周口市检察院将集中学习书目内容纳入考试范围，增强干警读书学习的积极性和主动性。

在部门分享交流的基础上，周口市检察院每半年举行一次读书分享会，由参加分享的干警通过PPT演示，进行读书分享交流。评委和旁听人员通过“周检全员阅读”微信公众平台现场投票，打分评奖，奖品均为周口市检察院高德友检察长推荐的书籍。读书

分享会既相互交流了读书心得，又宣传了“全员阅读”活动，烘托了学习氛围，得到市委领导和社会各界的充分肯定和一致好评。

周口市检察院采取专题辅导报告、座谈交流、理论研讨等形式，先后邀请中国人民大学陈卫东、李奋飞教授，武汉大学莫洪宪、徐水生教授，中国政法大学曲新久教授参加举办8期“检察文化大讲堂”，帮助检察干警进一步了解和掌握法学发展的前沿动态，进一步丰富知识储备，开阔理论视野，拓宽检察工作思路。

增强“全员阅读”内生动力

周口市检察院每年都组织“全员阅读”集中统一考试，对全市检察机关“全员阅读”活动成效进行全方位检验。周口市检察院采取统一时间、统一试卷、单人单桌、闭卷为主的形式进行考试，命题、监考、改卷则由第三方单位完成。周口市检察机关考试由周口市检察院班子成员任巡考，同时派出巡考组，对基层检察院的考务工作进行监督检查，确保考纪严明，考风端正。

考试内容涵盖政治理论、传统文化、法律知识、上级单位重要工作部署和本单位重要工作安排等，在引导干警全面学习的基础上，更加注重联系实际，突出针对性。在2015年和2016年“全员阅读”考试中，周口市检察院分别针对全市检察机关部分单位和部门存在的团队精神不强、团结协作意识较差，以及作风纪律松弛、

精细化管理水平有待提高等问题，设置材料分析题，引导干警深入思考，剖析原因，结合实际提出解决办法。此举一方面强化了问题意识和问题导向，另一方面也丰富和拓展了解决问题的具体思路。

确保“全员阅读”取得实效

通过持续开展“全员阅读”活动，全市检察机关树立了重学、好学、真学的良好形象。周口市检察院被中国人民大学确定为“诉讼制度与司法改革研究中心教研实践基地”。全市检察机关有10个单位通过“省级文明单位”验收，1个单位通过“全国文明单位”验收。周口市检察院被评为“省级文明单位标兵”。周口市检察院法警支队被共青团中央表彰为“全国青年文明号”。2016年，我市检察机关执法满意度位居全省第四，实现大幅跃升。

周口市检察院被省检察院表彰为“全国清理纠正久押不决案件先进集体”，连续两年被省检察院表彰为“全省检察机关党风廉政建设先进单位”，被市委评为“平安建设先进单位”。周口市检察院办理的4起职务犯罪案件被省检察院评为“十大精品案件”“十大优质案件”。商水县检察院和项城市检察院的驻看守所检察室均被最高检评为“全国一级规范化检察室”。扶沟县检察院女检察官“特别护未队”被最高检命名为“全国检察机关未检工作品牌团队”。扶沟县检察院被省检察院确定为“全省检察机关未成年人刑事检察工作机制创新示范点”。

□记者 陈永团
通讯员 张雪涛 谢中杰

营造“全员阅读”良好氛围

周口市检察院党组于2015年7月启动全市检察机关“全员阅读”活动，号召干警通过读书学习提升素质能力。

周口市检察院出台了《周口市检察机关

淮阳县检察院发放救助款

□通讯员 张艳华 段方方 文/图

本报讯 5月12日，淮阳县检察院检察长严新爱一行来到该县葛店乡，对被害人查某的女儿进行司法救助，发放救助款1.4万元（如图）。

2017年以来，淮阳县检察院坚持

把依法办案与化解矛盾相结合，把人文关怀贯穿于执法办案之中，高度重视刑事被害人救助工作，以“解决刑事被害方的实际困难，尽快恢复被害方生活秩序”为工作目标，积极探索，稳步践行，已先后对多名刑事被害人进行司法救助，发放救助款6万多元。



扶沟县检察院送爱心轮椅助脱贫

□通讯员 葛清华 王冬晋 文/图

本报讯 日前，扶沟县检察院党组书记、代检察长苏宏锦带领该院领导班子成员和帮扶干警来到该县古城乡大王村，给有残疾的贫困户送来16辆爱心轮椅，让这些弱势群体感受到检察院的关爱和温暖（如图）。苏宏

锦代检察长表示，关爱和帮助贫困户是检察院扶贫驻村工作的责任。今后，扶沟县检察院将从关注民生、体察民情、反映民意、共谋发展的角度出发，真正从群众最关心、最迫切的问题入手，真心实意地为群众办实事解难题，以务实的作风、扎实的工作打赢这场脱贫攻坚战。

